

Главред "Фараж": Решение суда по делу «Азия-Плюс» - начало подготовки властей к выборам в парламент

Решение суда по делу «интеллигенция против «Азия-Плюс» - начало подготовки властей к очередным парламентским выборам и отмашка «к действию» над остальными пользующимися в обществе широкой популярностью независимыми изданиями, считает экс-глава Медиа-Альянса Таджикистана, главный редактор «Фараж» Хуршеди Атовулло.

«Давление на СМИ перед выборами президента было ожидаемо. Так было и на выборах 2004 года, когда в преддверии избирательной кампании были закрыты 3 печатных издания. Но в 2013 году единый кандидат от оппозиции Ойнихол Бобоназарова рано сошла с дистанции, и по этой причине на финишной части выборов не было столь сильного нажима на журналистов», - напомнил Х.Атовулло.

Однако, по его мнению, в последнее время давление на СМИ вновь усиливается. «Только за последние 10 дней мы стали свидетелями двух подобных случаев. Как известно, ранее была закрыта только увидевшая свет газета «Хафта». Хотя за нарушение, на которое ссылался глава Минюста, можно было ограничиться напоминанием или предупреждением, - отметил Атовулло. - Второй случай - суд над газетой «Азия-Плюс» и ее редактором Ольгой Тутубалиной. Решение суда по этому делу было ожидаемо, так как, думаю, на это имелись указания. Редактора «Азия-Плюс» осудили за высказывания Ленина. Выходит, если я печатаю высказывания бывшего пастуха советского колхоза, за это меня должны осудить?»

Он напомнил, что скоро на очереди - рассмотрение жалобы «главы интеллигентов» Аскара Хакима над газетой «Самак». «Хотя в этом случае был допущена техническая ошибка, и мы дали в газете уточнение и официальный ответ А. Хакима на эту статью. Но уважаемый поэт решил еще взыскать с нас более 1500 тыс. сомони. Могут сказать, что и этот процесс завершится не в пользу газеты», - уверен журналист.

Все это, по мнению Хуршеди Атовулло, начало подготовки властей к очередным парламентским выборам.

«И если ранее они брались за не столь сильные издания, то, думаю, решение суда по делу «интеллигенция против Азия-Плюс» - отмашка «к действию» над остальными пользующимися в обществе широкой популярностью независимыми изданиями. Все это конечно увеличит самоцензуру печатных изданий и по этой причине газеты продолжают терять своих читателей, которые будут отдавать предпочтение электронным СМИ», - считает Атовулло.

По его мнению, следует ожидать, что подобных случаев давления на СМИ будет немало и «до парламентских выборов «доберутся» в основном лишь лъстецы, пишущие в угоду властям».

<http://news.tj/ru/node/184384>